

文/图 羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 周颖森 陈光海 谭耀广

结对近三年，江门对口广西崇左四县扶贫获好评

崇左残疾人来打工 赚钱回乡购房买车

34家粤企投资兴业 带动逾5000贫困人口就业

在崇左市大新县下雷镇志兴村上禁屯，崇山峻岭间偶尔可见一对对鸽子在绿意葱茏的山崖间飞翔。当地村民都知道，那是来自大新县下雷兴利皇鸽养殖扶贫基地的皇鸽。下雷兴利基地负责人黄华东告诉记者，对口帮扶大新县的江门市江海区通过粤桂协作，投入800万元资金建设了下雷皇鸽养殖基地，通过“公司+合作社+贫困村+农户”的模式发展皇鸽养殖，并带动榄圩乡、桃城镇、那岭乡三个皇鸽养殖基地的建设，相应成立了8个皇鸽合作社。

记者了解到，皇鸽养殖项目惠及下雷、硕龙、全茗、龙门等4个乡镇。

安置点设扶贫车间 贫困户可在家门口就业

在龙州县幸福家园易地扶贫搬迁安置小区的居委会里，设立了一个易地扶贫搬迁服务中心，工作人员正在里面整理着龙州当地和江门鹤山市的招聘信息，并匹配着小区里求职者的求职需求。而在小区的另一处，开办了一个扶贫车间，居民们正在进行简单的电子元件加工。记者了解到，鹤山当地的企业将会对车间的产品进行收购，居民们也因此能够收到计件工资。

鹤山市驻龙州县扶贫组组长杨海泉说，他们将鹤山—龙州的劳务服务平台延伸到居委会，赋予居委会劳务服务功能，同时将扶贫车间也建到了易地搬迁点，将就业机会送到易地扶贫搬迁贫



▲龙州县残疾人接受就业培训



龙州县幸福家园内设立的残疾人辅助性就业爱心车间

2017年9月，江门市与广西崇左市建立扶贫协作关系，结对帮扶崇左市大新县、宁明县、龙州县、天等县。近日，记者从江门市扶贫办了解到，在建立扶贫协作关系以来，江门市注重产业帮扶、就业帮扶，并创造性地实施帮扶残疾人异地就业，让崇左的残疾人可以在江门找到工作，得到了国务院扶贫办的高度肯定。

在鹤山企业工作的崇左残疾人
罗樱花 摄